
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ЗДРАВЕЙ, УЧИЛИЩЕ ЛЮБИМО! 

репортаж за началото на новата учебна година 

 

Вече е началото на месец септември. Времето е все така горещо, като в началото на лятото. Ваканция е към своя край, а на мен така 

ми се иска тя да не свършва. И ето че един ден, в първите дни на първия есенен месец ми се обажда г – жа Х. Николова и ми казва, че 

участниците в хора се събираме, за да започнем репетиции за тържеството по повод началото на учебната година. Отивам в деня, в 

които ми е казано, точно в уречения час и виждам, че вече са дошли и други хористи. Там са и водещите на тържеството, а също 

участниците в поетичния рецитал. За пръв се виждам с други съученици, освен приятелките ми. Всички сме в добро настроение и 

много се забавляваме. Репетициите вървят сравнително добре, макар че винаги има забележки към някого от нас. Отначало 

репетираме под ръководството на г – жа Д. Петкова, след това към нас се присъединява и г – жа Х. Николова, а по време на последните репетиции с 

нас е и г – н Д. Атанасов, който се грижи за музикалната част на тържеството. Прави ми впечатление, че учителите са в някакво трескаво състояние 

преди началото на учебната година  - повечето от тях бързат из коридора на училището, носейки някакви листи в ръка, улисани са в свои задачи и 

почти не ни обръщат внимание, а леличките и чичкото, които се грижи за отоплението на училището боядисват нещо или носят чинове и маси от 

едни стаи в други.  

  Най – после идва дългоочакваният ден; денят, с които започва началото на последната ми, за 

добро или зло, учебна година в това училище. Ние, като участници в тържеството, сме 

пристигнали по – рано от останалите ученици. Интересно ми е, като гледам, как малките 

първокласници и хлапетата от подготвителната група с тревога, но и нетърпение влизат през 

входа на училището, водени от своите родители. Повечето носят цветя или букети в ръка. 

Всички са с облечени празнично. Опитвам се 

да си спомня как съм се чувствала аз в първия 

ми учебен ден, но май емоциите от този ден 

са отлетели отдавна. След кратко, но 

напрегнато очакване да се съберат родители и 

очаквани гости, тържеството най – после 

започва.  

Няколко кратки реплики на водещите, учениците от пети клас Мария Хубенова и Стоян Петев,  

потапят публиката в атмосферата на този ден. Следва официалната част – издигане на знамената на 

Република България и Европейския съюз под звуците на химните.  



След това пред строя на ученици, учители и родители минава и знамето на училището, а докато 

знаменосецът и помощничките му вървят с тържествена стъпка, звучи химна на нашето училище. Следва 

водосвет, извършен от отец Димитър. Почти никой не разбира от онова, което казва свещеникът, но всеки 

послушно слуша. Обаче когато започва да 

ръси с босилек светена вода, настава 

суматоха, защото всички ученици се 

дърпат назад.  

След това тържествената програма 

продължава отново. Стихове, изпълнени от 

Цветелина и Жули от 5 клас, Емил от 6 

клас, Мима от 7 клас, допълвани с реплики 

на водещите и разнообразявани от песни, 

изпълнени от училищния хор, пресъздават 

настроението в края на лятото и началото 

на есента и трепетното очакване на първокласниците и малчуганите от 

подготвителната група.  

 

След това директорката на нашето училище, г – жа С. 

Атанасова, отправя поздравително слово за началото на 

учебната година. После една майка чете родителско напътствие 

към първокласниците.  

След една последна песен на хора учениците влизат в класните 

стаи. Разбира се първи са най – малките – онези, за които този 

ден е истински празник. Ние, най – големите ученици, влизаме 

последни. Всеки класен ръководител посреща своите ученици в 

празнично подредени и украсени класни стаи. Следват 

наставления и изисквания.    



Първокласниците и техните родители може би 

внимателно слушат думите на учителите и имат 

множество въпроси към тях, така, както сме 

били и ние преди 6 години. Ние, утрешните 

завършващи, вече познаваме правилата и за нас 

думите на нашата класна не са новост. Най – 

после всичко приключва и ние си тръгваме 

натъжени, че е настъпил краят на безгрижната 

лятна ваканция, но и радостни, че от 

понеделник отново тръгваме на училище и ще 

сме отново с нашите приятели и съученици. 

Иска ми се, в края на този репортаж, да пожела 

на моите учители и съученици да завършим 

годината така, както я и започнахме – с усмивки 

и добро настроение.  

 

 

 

 

 

Репортажа подготви: Божидара Стефанова, 7 клас 

 

 

 



Х     Р     О     Н     И     К     А 
кратки информационни бележки 

ОТБЕЛЯЗВАНЕ НА ДЕНЯ НА НЕЗАВИСИМОСТТА, 22 СЕПТЕМВРИ, В СИМЕОНОВГРА 

    През тази година, по решение на Община Симеоновград, на нашето 

училище бе възложено да организира дейностите по отбелязване на 

22 септември, Деня на Независимостта, в родния ни град. В 

подготовката на празничния ритуал взеха участие хора на училището, 

водещи бяха петокласниците Мария Хубенова и Стоян Петев, а в 

рецитала се включиха и други ученици. Репетициите се провеждаха 

под ръководството на г – н Д. Атанасов, учител по БЕЛ, г – жа Х. 

Николова, ръководител на хора и г – жа Т. Николова.  

В началото на тържеството по звуците на химните ученици издигнаха 

знамената на Република България и на Европейския съюз. След това 

присъстващите имаха възможност да чуят стихотворението „Аз съм българче” 

в изпълнение на хора на ОУ „Иван Вазов”. После водещите очертаха ролята и 

значението на този ден за бъдещото развитие на страната ни. Накрая прозвуча 

поетичен рецитал, увенчан с песен, отново в изпълнение на нашия хор. 

В тържествено слово г – жа Живка Пенева,  директор на дирекция при Община 

Симеоновград, припомни историческите събития, свързани с тази бележита дата. 

Тържеството завърши с поднасяне на венци и цветя пред паметника на загиналите за родината жители на нашия град. 



ОТБЕЛЯЗВАНЕ НА ЕВРОПЕЙСКИЯ ДЕН НА ЕЗИЦИТЕ В УЧИЛИЩЕ 

   На 29 септември, петък, в нашето училище с кратка програма бе отбелязан европейският ден на езиците. Празникът се чества за пръв път на 26 

септември 2001г.  

 В тържеството, под вещото 

ръководство на г – жа Г. Петкова, 

учител по английски език, взеха 

участие петокласничките Елена 

Вълкова, Жули Асенова, Ивана 

Ангелова, Мария Хубенова, Румяна 

Ангелова и Мима Митева от 7 клас. 

Водещи бяха Божидара Стефанова и 

Габриела Николаева от 7 клас.   

Водещите запознаха публиката с 

любопитни факти за историята на 

празника и за езиците, които се говорят на нашия континент. От тях присъстващите 

научиха, че в Европа се говорят 225 езика от над 800 млн. европейци, а за 

официални са обявени 24 езика, включително и българският.  Зрителите се радваха на песента, изпълнена от участничките на английски език и 

хореографията под звуците на испанска песен. Организирана беше и викторина с награди, в която можеха да се изявят най – знаещите ученици.  

                                            

 

 

Бележката подготвиха учениците от СИП – БЕЛ, VІІ клас 

 

 



САМО ОБЕДИНЕНИТЕ УСИЛИЯ НА УЧЕНИЦИ, УЧИТЕЛИ И РЪКОВОДСТВО ЩЕ ПОМОГНАТ ЗА 

ПРЕОДОЛЯВАНЕ НА ТРУДНОСТИТЕ В НАЧАЛОТО НА УЧЕБНАТА ГОДИНА И ЗА НЕЙНОТО УСПЕШНО 

ЗАВЪРШВАНЕ 

Интервю с директора на ОУ „Иван Вазов”, г – жа С. Атанасова, по повод началото на учебната година 

 

Госпожо Атанасова, радвате ли се, че учебната година започна отново и децата 

пак са на училище?  

       Тази година, както е и в началото на всяка учебна година, започваме с част от 

миналогодишните ученици, но вече пораснали с една година.Ето защо се радвам, 

когато виждам нови ученици,особено първокласници.  

Какви са трудностите в началото на всяка учебна година? Същите ли са те като 

предишните години? 

       Тя, годината, никога не свършва, защото по време на ваканция сградата се подновява за новата учебна година, за да могат нашите ученици да са 

в по – модерни класни стаи. В рамките на бюджета на училището правим всичко по силите си, за да се подготвим за новата учебна година. Освен 

това има много документация и аз се надявам да приключа с нея навреме и да я предоставя в РУО на МОН, за да е изрядно всичко за началото на 

учебна година. 

За пръв път имаме подготвителна група. Разкажете нещо повече за нея – кой наложи създаването и, колко са децата в нея, коя е тяхната 

госпожа и с какво се занимават?  

       Съгласно новия Закон за предучилищно и училищно образования, приет през 2015г., се дава възможност на училищата да организират обучение 

на ученици в подготвителни групи. Ние решихме да се възползваме от възможността, която ни дава закона и да разкрием такава група и ето, че през 

тази година тя вече е факт. В нея са записани 18 ученика. Техен учител е г – жа Марияна Гюлева. Завършила е предучилищна педагогика и е 

подготвен професионалист. Наред с многото игри и забавления, децата в групата получават и знания по математика, български език и други 

предмети и това ще им помогне през следващата учебна година, когато ще са нашите първокласници.  

През тази година учениците, които отсъстват, трябва да бъдат връщани в час. Има ли такива от нашето училище и някои от тях съгласяват 

ли се да се върнат в клас? 



       Въз основа на специален механизъм държавата взема мерки, за да върне децата, които не посещават училище, отново в час. Това е много сложна 

процедура и ние не можем да окажем съществено влияние върху този процес, но правим, в рамките на нашето училище, необходимото, за да не 

напускат учениците класните стаи преждевременно. Обикновено причините за това не са само материални, а комплексни, но се надявам, че 

благодарение на нашите усилия броят на тези ученици ще бъде сведен до мининимум.  

 Колко деца учат тази година в училище, след като няма осми клас? 

       През тази година в училището има записани 184 ученика, а заедно с последните двама новодошли са 186. От тях 18 са в подготвителна група, а 

останалите са от първи до седми клас. Освен това има 20 ученика, които са записани в самостоятелна форма на обучение. Това са хора над 16 

години, които по една или друга причина не са завършили  основното си образование. Те се явяват на изпити през ноември и март и  ако вземат 

изпитите си, получават документ за завършено образование.  

Вече минаха входните нива. Имате ли някаква представа за нивото на учениците в началото на учебната година? 

       Предстои учителски съвет. На него всички учители, които провеждат входни нива ще отчетат резултатите  по предмети в класовете, където са 

провеждани такива. След това тези резултати ще бъдат гласувани и ще се обсъдят мерки за преодоляване на проблемите.   

Училището е доста шумно, а проблемите с дисциплината сякаш са повече от предишните години. Може ли да има решение по този 

проблем?  

       Решението се крие в необходимостта всички ученици да уважават училището като институция, да оценяват грижите, които полагат учителите за 

тях и да осъзнаят усилията, които полагат ръководство, учители и служители за чистотата и добрия и безопасен вид на училището. През тази година 

отново ще заработи училищния парламент и в него ще бъдат включени най – активните ученици. Надяваме се с негова помощ и с активното 

съдействие на учителите ще преодолеем този проблем или поне в голяма степен ще се справим с него.  

 

Над интервюто работиха Мима Митева и Габриела Николова 

 

 

 



АКЦЕНТИ В СЛЕДВАЩИЯ БРОЙ 

 

 РЕЗУЛТАТИТЕ ОТ СПОРТНИТЕ СЪСТЕЗАНИЯ ЗА ПРАЗНИКА НА УЧИЛИЩЕТО 

 ОТБЕЛЯЗВАНЕ НА 1 НОЕМВРИ, ДЕН НА НАРОДНИТЕ БУДИТЕЛИ 

 КАРНАВАЛ С МАСКИ ЗА 4 НОЕМВРИ, ПАТРОНЕН ПРАЗНИК НА УЧИЛИЩЕТО 

 ПРЕДСТОЯЩИ ОЛИМПИАДИ И КЛАСНИ РАБОТИ 

 ИНТЕРВЮ С ЛЮБИМ УЧИТЕЛ 

 

 

 


